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OGRES NOVADA PAŠVALDĪBAS 
TOMES PAGASTA IEDZĪVOTĀJU PADOMES 

                                      
 

SĒDES PROTOKOLS 
Nr. 1 

 
Tomē, 2026. gada 18. februārī  
 
Sēde sasaukta plkst. 18:00 
 
Sēdi atklāj plkst. 18:01 
 
Sēdes norises vieta: Tomes tautas nams, "Ābelītes", Tomes pagasts, Ogres novads, LV- 
5020. 
 
Sēdes veids – atklāta 
 
Sēdi vada –  Tomes iedzīvotāju padomes priekšsēdētāja Krista Andersone-Krūmiņa
  
 
Protokolē – Tomes iedzīvotāju padomes sekretāre Justīne Jaudzema 
   
Interesenti, uzaicinātie, pašvaldības pārstāvji:  
Ogres novada Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētāja biroja vadītāja 
vietnieks Gints Sīviņš 
Tomes pagasta pārvaldes vadītājs Ints Skujiņš,  
Tomes tautas nama vadītāja Sarmīte Pugača 
Ogres novada pašvaldības domes deputāts Ilmārs Zemnieks 
Tomes iedzīvotāju padomes priekšsēdētāja vietnieks Artūrs Kovaļevskis 
Iedzīvotāji: 3 
 
Darba kārtības jautājumi: 
 

1. Par Ogres novada teritorijas plānojuma 1.0 redakcijas publisko apspriešanu 

2. Iedzīvotāju informēšana par aktuālajiem projektu konkursiem: “Veidojam vidi 

ap mums Ogres novadā” un “Ogres novada pašvaldības līdzdalības budžets” 

3. Tomes pagasta iedzīvotāju padomes izveidotās aptaujas rezultāti 

4. Citi jautājumi 

 
1. Par Ogres novada teritorijas plānojuma 1.0 redakcijas publisko apspriešanu 

K.Andersone-Krūmiņa kā sapulces vadītāja atklāj Tomes pagasta iedzīvotāju padomes 

(turpmāk – padome) sēdi, norādot, ka no 08.01.2026. līdz 13.03.2026. tiek organizēta 
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Ogres novada teritorijas plānojuma un trīs tematisko plānojumu pirmo redakciju 

publiskā apspriešana. K.Andersone-Krūmiņa norāda, ka padome ir iepazinusies ar 

Plānošanas dokumentiem un Tomes plānojuma grafisko daļu un aicina arī klātesošos 

iedzīvotājus sniegt savus iesniegumus Valsts vienotajā ģeotelpiskās informācijas 

portālā geolatvija.lv. Padome ir secinājusi, ka tieši Tomes centrā šobrīd visa teritorija 

galvenokārt sastāv no lauksaimniecības zemes, kas savā ziņā traucē savrupmāju 

būvniecību centrā, lai veicinātu jaunu ģimeņu ienākšanu Tomes pagastā. Diskusijas 

rezultātā tika secināts, ka teritoriju plānotāji skatās iedzīvotāju iesniegumus un, ja ir 

tādi daudz, tad būtu iespējams paplašināt pagasta robežas. G.Sīviņš arī norādīja, ka 

teritorijas plānojums tiks izstrādāts visu gadu, tāpēc vēl ir iespējas iedzīvotājiem 

iesniegt iesniegumus un veikt izmaiņas kā arī aicināja iedzīvotājus un padomi 

piedalīties teritorijas plānojuma apspriešanas sanāksmi Ķegumā, 19.02.2026. plkst. 

18:00.  

2. Iedzīvotāju informēšana par aktuālajiem projektu konkursiem: “Veidojam 

vidi ap mums Ogres novadā” un “Ogres novada pašvaldības līdzdalības 

budžets” 

 

K.Andersone-Krūmiņa informē par aktuālajiem projektu konkursiem: 

1. “Veidojam vidi ap mums Ogres novadā”, kuras ietvaros iedzīvotāju grupas 

un nevalstiskās organizācijas var pieteikt projektus, kas tiek īstenoti Ogres 

novada administratīvajā teritorijā, ir saistīti ar dzīves vides kvalitātes 

uzlabošanu un sniedz labumu pēc iespējas plašākai sabiedrībai. Maksimālā 

summa, kas var tikt piešķirta vienam projektam ir 2000 eiro. Projektu 

pieteikumi konkursā var tikt iesniegti līdz 2026. gada 10. martam plkst. 18.00. 

Vairāk informācijas ir pieejamas Ogres novada pašvaldības mājaslapā. 

2. “Ogres novada pašvaldības līdzdalības budžets”, kur mo 2026. gada 11. 

februāra līdz 31. martam aicinām ikvienu, kurš sasniedzis 16 gadu vecumu, kā 

arī biedrības un nodibinājumus, kuros nav pašvaldības dalības, iesaistīties 

līdzdalības budžeta projektu konkursā. Iesniedzot savas idejas par Tomes 

pagasta attīstību! Projektu konkursam pieejamo kopējo un katras budžeta 

plānošanas vienības finansējuma apmērs 2026. gadā Tomes pagastam ir 

5627.55 EUR. K.Andersone-Krūmiņa norāda, ka šī projekta ietvaros ir plānots 

realizēt ideju par veloremonta stacijas uzstādīšanu pie Tomes dienas centra, 
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ņemot vērā, ka ir novērots intensīvs velobraucēju skaits gan pie Tomes dienas 

centra, gan uz P85 autoceļa.  

Papildus K.Andersone-Krūmiņa norādīja, ka 2025. gadā iesniegtais projekts līdzdalības 

budžetā ir apstiprināts, pašvaldība šobrīd veic tirgus izpēti. Tiks noteikti precizējumi, 

ka Tomes gaismas alejas garums tiks saīsināts, lai tiktu izmantotas kvalitatīvākas LED 

virtenes. Kā arī pirms sēdes padome ir iepazinusies ar informāciju, ka ir izsludināts 

projektu konkurss “Radoši – Aktīvi – Darbīgi – Izglītojoši – Ogres novadam” 

(“R.A.D.I. – Ogres novadam”), kura mērķis ir veicināt sabiedrības iniciatīvas 

neformālās izglītības, pilsoniskās aktivitātes, sporta, aktīva dzīvesveida un kultūras 

jomā. Maksimālā summa, kas var tikt piešķirta vienam projektam, ir 2000 EUR. 

Projektu pieteikumi konkursā “R.A.D.I. – Ogres novadam” jāiesniedz līdz 2026. gada 

20. martam plkst. 16.00. 

3. Tomes pagasta iedzīvotāju padomes izveidotās aptaujas rezultāti 

K.Andersone-Krūmiņa informē, ka padomes izveidotajā iedzīvotāju aptaujā ir 

piedalījušies 26 respondenti.  

Pēc I.Skujiņa lūguma, padome ir identificējusi, ka 88.5% aptaujas respondenti nav 

apmeklējuši volejbola laukumu pēdējā gada laikā. Lielākā daļa arī norāda, ka neplāno 

apmeklēt volejbolu šajā vasaras sezonā, līdz ar to nav nepieciešams uzturēt esošo 

volejbola laukumu.  

Kā vienu no galvenajiem attīstības virzieniem Tomes pagastā respondenti norāda: 

1. Infrastruktūras uzlabošana (ceļi, apgaismojums, stendi); 

2. Jaunas atpūtas vietas vai sporta objekti 

3. Publiski pasākumi/kopienas aktivitātes 

4. Zaļo zonu uzlabošana (dārzi, puķu dobes) 

5. Bērnu rotaļu laukumi 

Papildus kā viena no idejām, kas klātesošajiem patika, bija ierosinājums par vienota 

stila māju norādēm ceļa galos, kas palīdz orientēties ārpus pagasta centriem. Diskusijas 

ceļā tika secināts, ka, lai to uzstādītu uz P85 autoceļa, saskaņošanas process būs 

sarežģītāks, tomēr uz mazajiem pagasta ceļiem to varētu darīt. Iespējams, ka ir jāraksta 

iedzīvotāju projekti. 
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Iedzīvotāju apkopotie priekšlikumi par attīstību: 

1. Informatīvs stends par Tomi 

2. izveidot marķētu, labiekārtotu pastaigu taku pa vietējiem mežiem 

3. Veikt remontdarbus/uzlabot Tomes tautas nama labierīcības (wc) 

4. Gājēju celiņš Tome – Ķegums 

5. Sakārtot/labiekārtot peldvietu un makšķerēšanas vietu Tomes salā blakus 

Salaskrasti. Šeit savukārt G.Sīviņš paskaidroja, ka Ogres novada pašvaldība 

slēgs apsaimniekošanas līgumu ar Zemkopības ministrijas nekustamajiem 

īpašumiem, kas ļaus uz pieciem novada dambjiem būvēt pašvaldībai 

infrastruktūru. Tas iekļauj arī dambi Tomē. 

6. 5G bāzes stacijas uzstādīšana Tomē, konkrēta Salas teritorijā. Salas iedzīvotāji 

sēdē norādīja, ka nesaskaras ar mobilā sakara traucējumiem. 

7. Pārgājiena maršruta izveide Tomes pagastā 

8. Sporta spēļu atjaunošana 

9. Apgaismojuma stabi no Tomes skolas līdz Tomes Brāļu kapiem un no Tomes 

tautas nama līdz vecajai pagasta mājai. Parkā papildināt rotaļu laukuma 

elementus berniem un jauniešiem 

10. Veloceliņš vai skriešanas taka, ņemot vērā, ka tomēnieši ir lieli skrējēji un 

riteņbraucēji. 

Pārrunājot aptaujas rezultātus, G.Sīviņš aicina padomi kopā ar iedzīvotājiem iesniegt 

iesniegumu Latvijas valsts ceļiem par velo celiņa izbūvi Tome-Ķegums. 

Klātesošie, savukārt, par teritorijālā plānojuma jautājumu norādīja, ka iedzīvotājus 

satrauc derīgo izrakteņu ieguve Bekuciemā, jo tiek zaudēts dzeramais ūdens, tiek 

novēroti trokšņi arī pēc darba laika un brīvdienās. Diskusijas rezultātā tika secināts, ka 

Valsts vides dienests dod atļauju, pašvaldība cenšas ierobežot sakopšanu pēc tam, bet 

iepriekš izsniegtās atļaujas nevar mainīt. Būtu nepieciešams pārliecināties, kādi 

ierobežojum ir Ogres novadā.  

Iedzīvotājiem ir arī jautājums par reģionālā autobusa satiksmi, ka ir nepieciešams 

pagarināt autobusa maršrutu Ogre-Berkava, esošā Ogre-Bekuciems vietā (klāt nāktu 

viena pietura. G.Sīvīnš aicina I.Skujiņu sazināties ar Ogres novada pašvaldības Ielu, 

ceļu un transporta komitejas priekšsēdētāju R.Ūzulu. Papildus būtu nepieciešams 
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nodrošināt biežāku autobsa satiksmi posmā Tome-Daugmale, kas būtu sarežģītāk, jo 

Ķekavas novadā ir cits pakalpojuma sniedzējs.  

4. Citi jautājumi 

Tomes tautas nama vadītāja S.Pugača un Tomes pagasta pārvaldes vadītājs I.Skujiņš 

informē klātesošos par Tomes pagasta svētku norisi 23.maijā, šobrīd ir plānots pagasta 

svētkus organizēt divās norises vietās: Tomes tirgū (pie Oškroga) un Tomes tautas 

namā, kā arī Ķeguma pilsētas muzejā. Norisinājās klātesošo diskusijas par Tomes 

pagasta svētku norises konceptu, taču noslēgumā vienojās, ka padome izveidos Tomes 

pagasta iedzīvotājiem aptauju, lai apzinātu iedzīvotāju viedokli, īpaši par vakara 

noslēguma daļu (balli).  

Padome informē, ka pēc iedzīvotāju lūguma, tika iesniegts iesniegums Latvijas valsts 

ceļiem par satiksmes drošības uzlabošanas nepieciešamību asajā līkumā uz autoceļa 

P85 Tomes pagastā (pie nekustamā īpašuma Dūjas), ņemot vērā, ka īpaši ziemas 

periodā ir redzamas daudzas automašīnas, kas ir grāvjos vai uz barjerām. Līdz ar to, 

cilvēkiem īsti nav izpratnes cik ass ir šis līkums. Latvijas Valsts ceļi veica izvērtēšanu 

klātienē, tika norādīts, ka ātrumu tur nesamazinās, taču tiks uzstādītas papildus 

vertikālie apzīmējumi, lai arī diennakts tumšajā laikā līkums būtu pāredzamāks. 

 

Sēde slēgta plkst. 20:00 
 

Sēdi vadīja: Krista Andersone-Krūmiņa 

Protokolēja: Justīne Jaudzema                      

 

DOKUMENTS PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN 
SATUR LAIKA ZĪMOGU 


